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Ova kriza prigoda
je za transformaciju
hrvatskog društva
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Zahvaljujući 22 milijarde eura iz EU-a, uložit ćemo
još više sredstava u Projekt Slavonija, Baranja i Srijem

Glas Slavonije, 25.7.2020., str. 1, A3

Presscut d.o.o. -- Domagojeva 2, 10000 Zagreb, Croatia -- tel.: +385 1 4550 385, fax.: +385 1 4550 407 -- www.presscut.hr -- helpdesk@presscut.hr

Evidencijski broj / Article ID: 19227044
Vrsta novine / Frequency: Dnevna / Daily
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska / Croatia
Rubrika / Section:



Bojan D1VJAK

S
amo desetak sati na-
kon potvrde u Sabo-
ru i prije prve sjedni-
ce nove, 15. po redu,
hrvatske vlade, pre-

mijer Andrej Plenković u Ban-
skim je dvorima u razgovoru
za Glas Slavonije odgovorio
na naša pitanja o svom starom
i novom mandatu, o prego-
vorima u Europskom vijeću,
odnosu s parlamentarnom
oporbom i brojnim drugim ak-
tualnim temama.

T Nova vlada dobila je po-
tvrdu u Saboru i počinje ra-
diti praktički bez stanke u
odnosu na prošlu. Koliko je
taj kontinuitet vlasti bitan
za Hrvatsku u vrijeme krize
izazvane zatvaranjem gospo-
darstva zbog pandemije ko-
ronavirusa?

- Najprije želim zahvaliti hrvat-
skim građanima koji su nam
dali povjerenje, kao i svima
koji su izišli na izbore. Zahva-
lan sam i parlamentarnoj veći-
ni koja nam je izglasala povje-
renje u Hrvatskom saboru za
drugi mandat. Ovakav sastav
Vlade, reduciran po broju mi-
nistarstava, ima kvalitetne lju-
de i program da ostvari najvaž-
nije ciljeve koji su pred nama.
Kada je 5. srpnja navečer po-
stalo jasno da smo uvjerljivo
pobijedili, odmah sam rekao
da ujutro možemo imati veći-
nu jer je to bilo posve jasno,
te da idemo odmah raditi. To
potvrđuju dva važna događa-
ja koja su se dogodila nakon iz-
bora -10. srpnja smo ušli u Eu-
ropski tečajni mehanizam II, a
u međuvremenu smo na Eu-
ropskom vijeću dogovorili ci-
jeli paket Višegodišnjeg finan-
cijskog okvira i plan "EU nove
generacije" koji Hrvatskoj omo-
gućuje 22 milijarde eura u idu-
ćih sedam godina. Radili smo
gotovo kao da izbora nije ni
bilo.

Povjerenje među
partnerima

• Može li saborska većina od
76 glasova jamčiti stabilnost
vlasti u sljedeće četiri godine?
Naime, u Hrvatskoj se "pra-
vom većinom"smatra bar 85
ili 90 zastupnika, sve je osta-
lo stalno pod sumnjom...

- Mislim da će to biti stabilna
većina. Mi smo" mogli, uz mož-
da malo dodatnog napora u 10.
i 6. izbornoj jedinici, dobiti još
dva mandata, pa bi to bilo 68
mandata, ali je i ovako rezul-
tat izvrstan. Ono stoje važno je
povjerenje među partnerima.
Imamo partnere s kojima smo
surađivali u proteklom man-
datu. Osim zastupnika manji-
na, tu je HNS te Reformisti koji
su bili dio naše projektne su-
radnje i dobro se poznajemo.
Mi smo se usuglasili o progra-
mu. Ne vidim što bi se moglo
dogoditi da se većina destabi-
lizira. Što se tiče drugih zastu-
pnika, naglašavao sam cijelo
vrijeme - mi ni od kog drugog
nismo ni tražili potporu. Ova
je većina potpuno legitimna,
čvrsta i stabilna. Ako netko od
onih koji su bili protiv iskaziva-
nja povjerenja Vlade ili možda
nisu glasali, kasnije eventualno
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želi dati podršku parlamentar-
noj većini i Vladi - to može uči-
niti, ali samoinicijativno, javno
i transparentno.

T Očekujete li da će biti ta-
kvih situacija? Zapravo,
nalazimo se u vremenima
u kojima bi konsenzus oko
određenih pitanja mogao biti
vrlo bitan kako bi se proble-
mi s kojima ćemo se suoča-
vati i reforme koje će doni-
jeti rezove lakše rješavali i
proveli?

- Već sam kazao u posljednjem
govoru u Saboru da imamo
iskustva nakon ove četiri godi-
ne i nastojat ćemo uključiti u
zakonske prijedloge ili odluke
i neke oporbene ideje. Ljudi,
naravno, žele i polemiku, žele
i različite stavove parlamen-
tarnih stranaka te sučeljava-
nje ideja i argumenata, ali ako
bude prijedloga oporbe koji su
korisni, ne vidim razloga zašto
ih ne prihvatiti.

T Očekujete li da će se u do-
gledno vrijeme iskristalizira-
ti situacija u parlamentarnoj
opoziciji, postatijasno vidlji-
vo tko je među njima vode-
ća snaga. Sada je to politički
iznimno šaroliko, relativno
su to slabiji klubovi, SDP je
zaokupljen procesom traže-
nja vlastite budućnost. Vje-
rujete li da će se stvoriti u Sa-
boru snaga s kojom ćete moći
razgovarati na tragu konsen-
zusa?

- Dopustite možda da kažem
nekoliko riječi kako ja vidim
funkcioniranje parlamentar-
ne većine. Ona je koncipira-
na na HDZ-u koji je usidren u
desnom centru, na mjestu na
koje smo ga čvrsto pozicionira-
li. Tu će i dugoročno ostati jer
tu dobivamo najveću podrš-
ku hrvatskog naroda. U konač-
nici, HDZ po ovom izbornom
sustavu nikada nije dobio 63
mandata u izbornim jedinica-
ma u zemlji, uz još tri zastupni-
ka Hrvata izvan Hrvatske. Za-
što to govorim? Zato što smo
formirali parlamentarnu ve-
ćinu s dva bloka - manjinskim
zastupnicima kojih je osam te
s blokom liberalnih stranaka. S
nama su HSLS, HNS i Reformi-

Sredstva želimo upo-
trijebiti kako bismo

očuvali radna mjesta,
osigurali brz opora-
vak gospodarstva

sti. Tko je sve ostao u opozici-
ji? Ostao je SDP sa svim svojim
Restart partnerima koji su bili
poraženi, košarkaškim rječni-
kom rečeno, s 25 razlike. Pred
njima je sada introspekcijski
proces analize i konsolidacije.
Imamo na desnom spektru Do-
movinski pokret i Most koji su
krenuli s nerazumnim te po-
grešnim ucjenjivačkim pristu-
pom prema HDZ-u, govore-
ći da oni mogu s HDZ-om, ali
ne i s premijerom i predsjed-
nikom stranke koji je baš ne-
davno uvjerljivo osvojio drugi
mandat na unutarstranačkim
izborima i vodio zemlju u za-
htjevnim okolnostima. Oni su
sami sebe diskvalificirali iz su-
radnje. Išli su prepisivati neu-
spješnu politiku Mosta iz 2015.
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Tu se vidi da je riječ o ljudima
koji nemaju iskustva u uprav-
ljanju i vladanju.

Slavonija u Vladi

T Smanjili ste broj ministar-
stava, u njima su sada četiri
ministra podrijetlom iz Sla-
vonije. Jeste li time htjeli po-
slati posebnu poruku i koji su
bili osnovni kriteriji kada ste
formirali ovaj novi tim?

- Vlada je u velikoj mjeri dio
kontinuiteta naše prve vlade
s tim da smo tu još pridruži-
li četvero novih članova, mi-
nistricu Tramišak, ministricu
Brnjac, ministra Fuchsa te pot-
predsjednika Miloševića. Sla-
vonija je iznimno zastupljena u
ovoj vladi, kao i dosad, jer smo
imali i u prethodnom mandatu
četvero ministara iz Slavonije.
Moram reći da je HDZ ostva-
rio izvrstan rezultat u Osječ-
ko-baranjskoj i Virovitičko-po-
dravskoj županiji, u 4. izbornoj
jedinici prvi put u povijesti
osvojili smo osam mandata.
Župan Anušić postao je pot-
predsjednik stranke u timu Od-
važno za Hrvatsku prije četiri
mjeseca. Godine 2016. u kam-
panji u Osijeku obećali smo

Pripremit ćemo i
nove mjere kako bi-

smo učinili sve da sa-
čuvamo zdravlje, ali i
svako radno mjesto

i napraviti za Slavoniju veliki
iskorak kakav je Projekt Slavo-
nija. Ostvarili smo velike kora-
ke naprijed i mislim da su naši
ljudi u Slavoniji dio tih aktivno-
sti na nacionalnoj razini prepo-
znali, kao i angažman stranke i
u Osječko-baranjskoj i u Virovi-
tičko-podravskoj županiji. Zato
je bilo logično da zbog Projekta
Slavonija, zbog ravnomjernog
regionalnog i ruralnog razvo-
ja, zbog poljoprivrede, resor
regionalnog razvoja i fondova
Europske unije preuzme Na-
taša Tramišak, koja ima isku-
stvo na županijskoj razini, koja
se razumije u europske fondo-
ve i koja je energična i radišna.
Mislim da će to biti odlična po-
ruka Slavoniji, a trojica slavon-
skih ministara - Marić, Aladro-
vić i Banožić - nastavljaju svoj
posao.

• Dotaknimo se onda tih
iznimno zanimljivih i dugih
pet dana u Bruxellesu. Kako
ste doživjeli i preživjeli te ma-
ratonske pregovore u Europ-
skom vijeću? Koji je trenutak
bio ključan, presudan, da bi
se postigao dogovor, da bi se
formirala stajališta zema-
lja članica i kada je u pitanju
VFO i plan oporavka, i kolika

je uloga bila i Vaša osobno, i
Hrvatske u svim tim zbivanji-
ma i u postizanju konačnog
dogovora kojim su sada svi
zadovoljni?

- Na kraju smo postigli dobar
kompromis, a pri tome smo mi
posebno vodili računa o tome
da nacionalna omotnica bude
poluga razvoja Hrvatske. Zato
su te 22 milijarde eura sjajan
instrument za provođenje re-
formi. Ovakva snažna omotni-
ca omogućuje nam brzi gospo-

darski oporavak. Preračunato
u kune, radi se o ukupno oko
166 milijardi kuna dostupnih iz
Europske unije, što je više od
jednogodišnjeg proračuna Re-
publike Hrvatske. Ujedno, to
je i snažan signal optimizma za
tržišta, gospodarstvenike i in-
vestitore. U raspravi sam rekao
da zbog pandemije COVID-19
imamo ogroman problem, na
koji moramo kao Unija dati
snažan odgovor. Ne možemo
mi na veliki problem reagira-
ti mlakim pristupom, nego to
mora biti snažna poruka gra-
đanima, državama, ekonomiji,
financijskim tržištima i ulagači-
ma. Ili smo mogli nastaviti na
način da produbljujemo nepo-
vjerenje između sjevera i juga
ili zapada i istoka Europe oko
sredstava ili načela vladavine
prava i upravljanja instrumen-
tom iduće generacije. Ili smo
se mogli izdići i kao državnici
koji imaju veliku odgovornost
naći rješenje. Na kraju smo po-
stigli dogovor koji je dobar za
sve države članice i cijelu Eu-
ropsku uniju.

T Hrvatska je u europskom
paketu za oporavak, zapra-
vo, dobila više nego stoje oče-
kivala...

- Hrvatska može biti izuzetno
zadovoljna osiguranim sred-
stvima, koja su i plod brojnih
razgovora, lobiranja te naše ar-
gumentacije o specifičnostima
Hrvatske i njezinim potrebama
u odgovoru na krizu, što smo
intenzivno radili proteklih mje-
seci. Primjerice, izborili smo
se da Hrvatska jedina dobije
dodatnu alokaciju od 400 mi-
lijuna eura i dodatnih 100 mi-
lijuna eura za poljoprivredu
i ruralni razvoj, s obzirom na
to da je posljednja zemlja koja
je ušla u EU i najkraće je kori-
stila europske fondove - samo
jednu financijsku perspektivu.
Od početka pregovora o no-
vom europskom proračunu za-
lagali smo se i uspjeli se zajed-
no _s drugim članicama izboriti
za smanjenje nacionalnog sufi-
nanciranja s 25 % na 15 %, što
će rezultirati uštedama od 1,5
milijardi eura za idućih sedam
godina u nacionalnim izdvaja-
njima za projekte. Ujedno, za-
držali smo razdoblje korištenja
europskih sredstava (N+3 pra-
vilo), koje omogućava proved-
bu projekata i korištenje sred-
stava u realnim rokovima. Što
se tiče argumentacije za prego-
vore o EU NextGeneration, po-
državali smo kriterije za izra-
čun alokacije koji obuhvaćaju
i procjene pada BDP-a jer nam
je turistički sektor radi objek-
tivnih okolnosti pandemije ne-
gativno utjecao na prognoze
kretanje BDP-a. Zalagali smo
se za što povoljniji omjer nepo-
vratnih sredstava u odnosu na
zajmove jer nepovratna sred-
stva ne povećavaju javni dug
i time se ne ugrožavaju javne
financije. To je Hrvatskoj izra-
zito važno u trenutcima kada
smo ušli u ERM II te nastavlja-
mo put prema europodručju.
U Hrvatskoj je udio nepovrat-
nih sredstava na znatno višoj
razini nego kod nekih drugih
članica - iznad je 70 posto, što
nam samo iz ovog Instrumen-
ta za oporavak stavlja na ras-
polaganje gotovo šest milijar-
di eura. Hrvatska će imati na
raspolaganju i najmanje 2,35
milijardi eura zajmova. Uvjeti
su takvi da se Hrvatska sama

U SLAVONIJI JE OSTVAREN POVIJESNO
NAJBOLJI IZBORNI REZULTAT HDZ-a

T Jeste li očekivali tako snažan rezultat u Slavoniji, to je za-
pravo 16 mandata iz četvrte i pete izborne jedinice, Domo-
vinski pokret je tamo gdje je očekivao najviše gotovo potpu-
no neutraliziran, stvoreno je 10 mandata razlike u odnosu na
SDP... Jeste li očekivali baš toliko?

- Što se tiče 5. izborne jedinice, bio sam uvjeren da možemo po-
novo osvojiti osam mandata. Što se tiče 4., išli smo na sedam
mandata. Rezultati su takvi da smo dobili osam, što je povijesno
najbolji rezultat HDZ-a. Imali smo na listi dokazane kandidate,
dotadašnje članove Vlade, dvojicu župana, saborske zastupnike
te još nekoliko ljudi koji su snažni u svojim sredinama. Osobno
sam bio toliko puta u Slavoniji u mandatu daje ljudima jasno ko-
liko nam je Slavonija bitna i koliko smo se trudili unaprijediti nje-
zin položaj.

nigdje na tržištu ne bi mogla
zadužiti pod tim uvjetima, jer
za kredite jamči Europska uni-
ja kao cjelina sa svojim prora-
čunom. Zajmovi se vraćaju tek
od 2026. pa do 2058. godine.
Zbog velike potrebe za sred-
stvima za očuvanje likvidnosti
poduzeća i radnih mjesta, za-
lagali smo se i za posebne pro-
grame koji to financiraju - dio
programa EU NextGeneration
je i zamišljen da te potrebe fi-
nancira (program React EU),
što nama odgovara jer je riječ o
nepovratnim sredstvima.

Velika prilika

T Najavili ste da će se na vri-
jeme donijeti nacionalni plan
na temelju kojeg će se realizi-
rati projekti i da će se osna-
žiti nacionalni kapaciteti za
povlačenje europskog novca.
Kada taj plan mora biti zavr-
šen? Kako planirate osnažiti
te kapacitete?

- Već na idućoj sjednici Vla-
de usvojit ćemo Odluku o ko-
ordinacijskim aktivnostima
za Nacionalni plan oporavka,
jer smo svjesni da nam je ve-
lika prilika što je god mogu-
će ranije i kvalitetnije izraditi
plan koji bi definirao potrebe
i projekte koji bi se financirali
iz Plana oporavka EU-a. Izra-
da Nacionalnog plana oporav-
ka koordinira se s Europskom
komisijom. Nacionalni kapa-
citeti za povlačenje europ-
skog novca već imaju iskustva
iz prve financijske perspekti-
ve (2014. - 2020.), što je vidlji-
vo i u sve boljoj dinamici kori-
štenja sredstava fondova EU-a:
trenutno smo na 97,6 % ugo-
vorenih sredstava (odnosno
10,5 milijardi eura) te na 38,2
% plaćenih sredstava (odnosno
4,01 milijardu eura), što nam
daje temelj da ubuduće bude-
mo sve efikasniji. Sredstva že-
limo upotrijebiti kako bismo
očuvali radna mjesta, osigura-
li brz oporavak gospodarstva,
ali i ulagali u preobrazbu naše

ekonomije kako bi Hrvatska
ubuduće bila puno otpornija
na bilo koju krizu. Uložit ćemo
sredstva i za ravnomjerni regi-
onalni razvoj, ruralni razvoj,
poljoprivredu i ribarstvo, kao i
za promet, okoliš, digitalizaci-
ju, znanost, istraživanje i kon-
kurentnost gospodarstva.

T Koliko bi ovaj "europski
dobitak" mogao osnažiti Pro-
jekt Slavonija, Baranja i Sri-
jem? Hoće li i vaša nova vlada
zadržati njegov opseg i koji
su daljnji planovi za istok Hr-
vatske?

- Projekt Slavonija u velikoj
mjeri ispunio je naša očeki-
vanja. Kako smo i obećali, u
ovom mandatu osnažit ćemo
Projekt Slavonija, a uz to po-
krenut ćemo slične programe
te formirati Projekt za Dalma-
tinsku zagoru, Liku, Banovinu
i Gorski kotar te razvoj otoka.
Uložit će se 30 milijardi kuna
u ravnomjeran regionalni ra-
zvoj i nove tehnologije. Na taj
način želimo ubrzati razvoj
svih krajeva Hrvatske, rješava-
ti demografski probleme u ma-
nje razvijenim sredinama te ih
postupno približavati prosjeku
razvijenosti EU-a. Za tu namje-
ru izborili smo se u okviru pre-
govora o novom europskom
proračunu i za dodatnih 500
milijuna eura, uz argument da
je Hrvatske jedina od svih drža-
va članica koristila dosad samo
jednu financijsku perspektivu
(2014. - 2020.).

T Koliko su u ovim situacija-
ma bitni dobri osobni odnosi
s nositeljima europskih funk-
cija? Često ističete prijatelj-
stvo s predsjednikom Europ-
skog vijeća i predsjednicom
Europske komisije i njihove
osobne simpatije za našu ze-

mlju, pa i po cijenu svojevr-
snog podcjenjivanja tih odno-
sa od strane dijela hrvatske
političke scene, stoje kraj-
nje neobična pojava u zemlji
u kojoj je praksa raspitati se
tko koga poznaje...

- To je prije svega pitanje po-
znavanja europskih politika,
funkcioniranja institucija EU-a,
ali i spremnosti da u svakome
trenutku snažno štitite hrvat-
ske nacionalne interese. Osob-
ni odnosi su važni u politici i
diplomaciji. Protekle četiri go-
dine sudjelujem na sastanci-
ma Europskog vijeća i vrijeme
provedeno u tom krugu, kao
i stečeno iskustvo te suradnja
i poznanstva sa svim čelnici-
ma država članica EU-a i eu-
ropskih institucija, svojevrsni
su kapital. Trenutno sam 10.
po stažu u Europskom vijeću.
Koncept novog suverenizma,
za koji se zalažem i koji promi-
čem, temelji se na osnaživanju
države i gospodarstva kroz ko-
rištenje komparativnih pred-
nosti našeg članstva u Europ-
skoj uniji i NATO-u, bilo da je
riječ o gospodarskim odnosi-
ma, financijama ili sigurnosti.
To znači kapitalizirati pravo za
koje smo se teškom mukom iz-
borili - pravo da ravnopravno
sjedimo za stolom gdje se do-
nose najvažnije odluke o bu-
dućnosti Europe i svijeta. Sa-
stavnica novog suverenizma
jest graditi savezništva u koji-
ma će se naš glas slušati i uva-
žavati, a kroz koje ćemo graditi
temelje gospodarskog razvoja
Hrvatske. Živimo u vremenu
koje zahtijeva odlučne lidere,
koje traži državništvo i vizi-

Hrvatsku želim eko-
nomski oporavljenu,
s većom kulturom to-
lerancije u društvu i
manje podijeljenosti

ju, u kojemu nema mjesta za
prazne fraze i floskule. Građa-
ni Hrvatske to s pravom traže i
očekuju. Naš međunarodni po-
ložaj nikad nije bio bolji i snaž-
niji, a na nama je da to kapi-
taliziramo na korist hrvatskih
poduzetnika, građana, čitavog
društva. Rezultati posljednjeg
Europskog vijeća, 22 milijarde
eura osiguranih za Hrvatsku u
idućih sedam godina, najbolji
su pokazatelj toga. Nema bo-
ljeg dokaza strateške vrijedno-
sti našeg članstva u EU-u od
ishoda posljednjeg sastanka u
Bruxellesu, jer nema ni jedne
druge međunarodne organiza-
cije osim EU-a koja bi nam ta-
kva sredstva mogla pribaviti.

• Koronavirus ne štedi ni-
koga, pa ni članove vlasti,
kako vidimo i po slučaju mi-
nistra Malenice. Imate li plan
u slučaju da se više minista-
ra zarazi ili više članova par-
lamentarne većine, što bi
moglo izazvati probleme pri
izglasavanju Vladinih prijed-
loga?

- Ministar Malenica u dobrom
je stanju i već se boraveći u sa-
moizolaciji posvećuje radu u
novom resoru. Kad se potpuno
oporavi te sukladno preporu-
kama epidemiologa, položit će
prisegu i preuzeti odgovornost

nastavak na 6. stranici
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za vođenje Ministarstva pra-
vosuđa i uprave. Situaciju da
se zaraze pojedini parlamen-
tarni zastupnici ili članovi
Vlada vidjeli smo i u drugim
zemljama i to su posljedice
globalne pandemije koja je
poprimila velike razmjere.
Većina će biti neupitna, a pri-
godom održavanja sjednica
Vlade i Sabora vodit ćemo ra-
čuna o svim pravilima HZJZ-a
i epidemiologa te držati po-
treban razmak. Apeliram na
sve da budu maksimalno od-
govorni i poštuju propisane
mjere zaštite.

Krize i rješenja

T Isticali ste da je još od
2016. Vaš cilj bio smanjiti
tenzije i podjele u društvu,
međutim vaša je prošla vla-
da praktički od početka bila
usmjerena na "gašenje po-
žara", odnosno svladavanje
niza kriza. Kako očekujete
da će izgledati novi mandat?
Već na jesen se najavljuje ja-
čanje gospodarske krize, val
otkaza i drugo.

- U protekle četiri godine po-
kazali smo da se znamo nosi-
ti sa svim problemima, i onim
koje smo sebi zadali kao cilj i
onim izazovima koji su nam
neočekivano došli na dnev-
ni red. Samo pet mjeseci na-
kon dolaska na vlast našli
smo se u situaciji da zbog kri-
ze u Agrokoru moramo spri-
ječiti potencijalni kolaps cije-
log hrvatskog gospodarstva.
I u tome smo uspjeli spasiv-
ši brojna radna mjesta. Vrlo
brzo nakon toga suočili smo
se i s problemima u brodo-
gradilištima Uljanik i 3. maj.

Ako bude prijeti logu
oporbenih stranaka
koji su korisni, ne vi-
dim razloga zašto ih

ne prihvatiti

hvatiti 110.000 poduzeća, od-
nosno njih 93 %. Nastavit će
se reforma školstva i jačat će
se digitalizacija u obrazova-
nju kako bi se mlade pripre-
malo za poslove budućnosti,
a poticat ćemo i veća ulaga-
nja u istraživanje i razvoj. Sto
se tiče radnih mjesta, Vlada
je proteklih mjeseci osigurala
plaće za više od 600.000 za-
poslenih i likvidnost za više
od 100.000 poslodavaca. No,
s obzirom na neizvjesnu je-

šku okovanu u prošlosti, nego
Hrvatsku okrenutu budućno-
sti koju gradimo za nove ge-
neracije. Želimo Hrvatsku koja
nije isključiva i polarizirana,
nego Hrvatsku koja okuplja i
koja je uključiva, svjesna svo-
jih potencijala, zemlju samo-
pouzdanih, radišnih, složnih
i slobodnih ljudi. Zahvaljujući
snažnom financijskom paketu
od 22 milijarde eura koji smo
osigurali iz EU-a te reformama
koje ćemo provoditi, prvi put

Stožera. Što mislite o tome?

- Čitav svijet se danas suoča-
va s najvećom zdravstvenom
krizom u posljednjih sto go-
dina. Pandemija COVID-19
ne jenjava, naprotiv, ubrza-
va se: svakog dana imamo če-
tvrt milijuna više zaraženih i
preko 5000 preminulih. Zna-
mo da ćemo dok se ne nađe
cjepivo ili lijek morati balan-
sirati između zaštite zdrav-
lja i gospodarskih aktivnosti.

vorno i kvalitetno svoj posao i
pripremati nove mjere za sprje-
čavanje širenja zaraze ako epi-
demiološka situacija to bude
dalje zahtijevala. Sto se tiče
ustavnosti odluka, ponovit ću
da su sve mjere koje smo do-
nosili te izmjene Zakona o za-
štiti pučanstva i Zakona o susta-
vu Civilne zaštite bile u skladu
s Ustavom i zakonom. Tu ra-
spravu smo imali u Hrvatskom
saboru i tu bitku je oporba već
izgubila.

Rješenje smo našli i za uspješ-
nu dokapitalizaciju i privati-
zaciju Petrokemije koja da-
nas posluje i restrukturira
se. Takvo krizno upravljanje
odvuklo nam je u određenoj
mjeri pozornost od pojedinih
razvojnih inicijativa koje smo
imali u planu i kojima ćemo
u ovom mandatu posveti-
ti puno više pažnje. Želimo
optimizam radi financijskog
okvira od 22 milijarde eura
iz EU-a iskoristiti za motiva-
ciju svih državnih institucija,
kao i svih sektora u društvu
da snažno prionemo reforma-
ma. U tom kontekstu, ključ-
ne iskorake želimo učiniti u
području zdravstva, pravo-
suđa i borbe protiv korupci-
je, javne uprave i tržište rada.
Ova kriza prigoda je za tran-
sformaciju Hrvatske, našeg
društva i gospodarstva. Na-
stavit ćemo s poreznim i ad-
ministrativnim rasterećenji-
ma koja će kreirati povoljnije
uvjete poslovanja te bolju in-
vesticijsku klimu. Stoga ćemo
smanjiti stopu poreza na do-
hodak s 24 % na 20 % odno-
sno s 36 % na 30 %, a podu-
zećima s godišnjim prihodom
do 7,5 milijuna kuna smanjit
ćemo stopu poreza na dobit s
12 % na 10 %, čime ćemo obu-

sen koja nas čeka, pripremit
ćemo i nove mjere kako bi-
smo učinili sve što je u našoj
moći da sačuvamo zdravlje i
živote, ali i svako radno mje-
sto. Nadalje ćemo podupirati
poslodavce jer oni su kraljež-
nica hrvatskog gospodarstva.

T Transformirali ste HDZ,
usidrili ga čvrsto na desnom
centru, netko je u analizi re-
zultata napisao da ste na-
kon stranke i birače HDZ-a
povukli prema centru i za to
ste nagrađeni pobjedom. U
Vladi je sada kao potpred-
sjednik i predstavnik srpske
nacionalne manjine. Misli-
te li da bi to moglo pomoći
smanjivanju ideoloških po-
djela?

- Rezultat od 66 osvojenih
mandata, odnosno 37,3 posto
glasova hrvatskih birača, po-
kazuje da smo ispravno učinili
s pozicioniranjem HDZ-a čvr-
sto na desnom centru, gdje se
i treba nalaziti najsnažnija hr-
vatska okupljajuća stranka i
uz potporu hrvatskog naroda
raditi na zaštiti državnih in-
teresa. Poštujemo naše tradi-
cije, običaje, povijest, vjeru i
vrijednosti. Ne želimo Hrvat-

imamo priliku da jaz koji je po-
stojao između Hrvatske i zapad-
ne Europe ubrzano smanjimo.
Što se tiče nacionalnih manji-
na, njihovi izabrani predstav-
nici dali su podršku ovoj vladi
te će u njoj imati svog predstav-
nika u ulozi Borisa Miloševića
kao potpredsjednika Vlade za
društvena pitanja i ljudska pra-
va. Na taj način već su bili za-
stupljeni i u ranijoj vladi HDZ-a.
To radimo s punim uvjerenjem
daje to dobro za hrvatsko druš-
tvo u cijelosti, za zdravu politič-
ku kulturu te jačanje dijaloga i
tolerantnosti.

Maksimum za zemlju

T Hrvatska bilježi i dalje
veći broj oboljelih od koro-
navirusa. Mislite li daje za to
krivo pretjerano opuštanje i
prerano otvaranje gospodar-
stva ili nešto drugo?Jeste li
zadovoljni načinom na koji
se Nacionalni stožer civilne
zaštite nosi s ovim novim va-
lom epidemije? Povremeno
se čuju kritike da su upute
građanima kontradiktorne
i zbunjujuće, a sve su glasni-
ji zahtjevi za preispitivanje
ustavnostipojedinih odluka

Sada, unatoč povećanju bro-
ja zaraženih, bilježimo bla-
že oblike bolesti i manji broj
hospitaliziranih slučajeva. No
ipak to od svih nas zahtijeva
ponovno veću odgovornost i
bolje poštovanje svih propi-
sanih mjera. To je mala žr-
tva koju svi moramo prihva-
titi - higijena, dezinfekcija i
distanciranje - ako želimo da
nam gospodarstvo ponovno
funkcionira, pa i turizam, po
čemu smo među rijetkima u
Europi koji smo ga reaktivi-
rali. Jedino zajedno, uz osla-
njanje na struku i znanost,
možemo uspješno prebroditi
ovo zahtjevno vrijeme i osi-
gurati zdravstvenu sigurnost
i gospodarski oporavak Hr-
vatske. Što se tiče napada na
odluke Stožera civilne zaštite
RH, oni su pretežito bili orke-
strirani iz redova SDP-a i opo-
rbenih stranaka, koji su svo-
ju kampanju posvetili ratu s
dokazanim stručnjacima u
borbi protiv COVID-19 te su
praktički navijali za koronu.
Zahvaljujući pravovremenim
restriktivnim mjerama te od-
govornim ponašanjem gra-
đana u prvom poluvremenu
zadržali smo nisku stopu zara-
ženosti i mali broj preminulih.
Stožer će nastaviti raditi odgo-

T Četiri godine su pred
vama, pred novom Vladom,
kakvu Hrvatsku očekujete
2024.?

- Ekonomski oporavljenu, na
tračnicama zdravog rasta,
transformirane ekonomije, u
cijelosti usklađene s trendo-
vima četvrte industrijske re-
volucije, s vidljivim efektima
tada već više od deset godina
članstva u Europskoj uniji, s
većom kulturom tolerancije u
društvu, manje podijeljenosti
i snažnim institucijama.

T Očekujete li treći man-
dat?

- Mi ćemo biti tu u utakmici,
borit ćemo se maksimalno što
možemo za povjerenje. Kažu
ovi iskusniji da je teže obno-
viti mandat nego osvojiti prvi.
Mi smo dobili i izbore 2016.
u vrlo nezavidnim okolnosti-
ma, a ovaj put smo povjerenje
dobili u izrazito specifičnim
okolnostima. Radimo koli-
ko možemo i znamo i nasto-
jat ćemo izvući maksimum za
zemlju. Ako to bude ponovno
nagrađeno povjerenjem hr-
vatskih birača, bit ćemo im
zahvalni i ponizni. •
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